

## 我国将适时出台燃油税并研究开征环境税

《节能减排综合性工作方案》日前印发,我国明确2010年节能减排目标

□综合新华社电

国家发改委会同有关部门制定的《节能减排综合性工作方案》日前由国务院印发,《方案》在明确2010年中国实现节能减排目标任务和总体要求的同时,还将制定和完善鼓励节能减排的税收政策,适时出台燃油税,并研究开征环境税。

能耗降低趋势不动摇

《方案》指出,到2010年,我国万元国内生产总值能耗将由2005年的1.22吨标准煤下降到1吨标准煤以下,降低20%左右;单位工业增加值用水量降低

30%。“十一五”期间,我国主要污染物排放总量减少10%,到2010年,二氧化硫排放量由2005年的2549万吨减少到2295万吨,化学需氧量(COD)由1414万吨减少到1273万吨;全国设市城市污水处理率不低于70%,工业固体废物综合利用率达到60%以上。

《方案》指出,要把节能减排作为调整经济结构、转变增长方式的突破口和重要抓手,作为宏观调控的重要目标,动员全社会力量,扎实做好节能降耗和污染减排工作,确保实现节能减排约束性指标,推动经济社会又好又快发展。

### 研究开征环境税

《方案》指出,我国将抓紧制定节能减排、节水、资源综合利用和环保产品目录及相应税收优惠政策。实行节能环保项目减免企业所得税及节能环保专用设备投资抵免企业所得税政策。对节能减排设备投资给予增值税进项税抵扣。

同时,《方案》指出,我国将抓紧出台资源税改革方案,改进计征方式,提高税率水平,适时出台燃油税,研究开征环境税,研究促进新能源发展的税收政策。

### 启动第二批循环经济试点

《方案》提出,我国将启动第

二批循环经济试点,支持一批重点项目建设。

我国将深入推进浙江、青岛等地废旧家电回收处理试点,继续推进汽车零部件和机械设备再制造试点,并推动重点矿山和矿业城市资源节约和循环利用。同时,要组织编制钢铁、有色、煤炭、电力、化工、建材、制糖等重点行业循环经济推进计划。

《方案》指出,中国将加快实施重点行业节水改造及矿井水利用重点项目。“十一五”期间实现重点行业节水31亿立方米,新增海水淡化能力90万立方米/日,新增矿井水利用量26亿立方米。

### 淘汰电力钢铁落后产能

我国将加快淘汰落后生产力,加大淘汰电力、钢铁、建材、电解铝、铁合金、电石、焦炭、煤炭、平板玻璃等行业落后产能的力度。

通过淘汰电力、钢铁等行业的落后产能,“十一五”期间将实现节能1.18亿吨标准煤,减排二氧化硫240万吨。同时,加大造纸、酒精、味精、柠檬酸等行业落后产能淘汰力度,“十一五”期间实现减排化学需氧量(COD)138万吨。

### 大力发展可再生能源

《方案》还提出要积极推进能源结构调整,大力发展可再生能源。

《方案》指出,推进风能、太阳能、地热能、水电、沼气、生物质能利用以及可再生能源与建筑一体化的科研、开发和建设,加强资源调查评价。稳步发展替代能源,组织实施生物燃料乙醇及车用乙醇汽油发展专项规划,启动非粮生物燃料乙醇试点项目。实施生物化工、生物质能固体成型燃料等一批具有突破性带动作用的示范项目。

抓紧开展生物柴油基础性研究和前期准备工作。推进煤炭直接和间接液化、煤基醇醚和烯烃代油大型台套示范工程和技术储备。

### 环保产业发展得到支持

据悉,我国将制订出台《加

快环保产业发展的意见》,积极推进环境服务产业发展,研究提出推进污染治理市场化的政策措施,鼓励排污单位委托专业化公司承担污染治理或设施运营。

《方案》提出,要实施一批节能减排重点行业共性、关键技术及重大技术装备产业化示范项目和循环经济高技术产业化重大专项。在钢铁、有色、煤炭、电力、石油石化、化工、建材、纺织、造纸、建筑等重点行业,推广一批潜力大、应用面广的重大节能减排技术。加强节电、节油农业机械和农产品加工设备及农业节水、节肥、节水技术推广。

关注《中国应对气候变化国家方案》

减缓与适应并重,发展中国家颁布的第一部应对气候变化国家方案

## 我国将应对气候变化纳入可持续发展框架

□本报记者 何鹏

中国应对气候变化的“根本大法”——《中国应对气候变化国家方案》(简称《方案》)5月30日经国务院常务会议决定颁布。业内专家表示,作为发展中国家颁布的第一部应对气候变化国家方案,《方案》将从国家战略的高度指导我国应对全球气候危机的实践,并有助于进一步增加国际社会对中国应对气候变化事业的了解,加强与国际间的合作与交流。

发展中国家首部应对气候变化方案

据有关专家介绍,我国此前加入的《联合国气候变化框架公约》第四条要求,缔约国制定和更新应对气候变化的政策措施。此次出台的《方案》不仅是我应对气候变化的国家战略,也是发展中国家颁布的第一部应对气候变化的国家方案。

虽然截至到记者发稿时为止,《方案》的具体文本还没有最后公布,但据此前了解,《方案》总体分为绪言和正文两部分。绪言部分介绍了方案制定的背景。正文分为五部分,第一,中国气候变化的现状及应对气候变化的努力;第二,气候变化对中国影响与挑战;第三,中国应对气候变化的指导思想、原则、目标和任务;第四,中国应对气候变化的相关措施及建议;第五,中国对若干问题的基本立场以及国际合作。

中国人民大学环境学院副院长邹骥教授此前表示,国家气候战略应该实现两大目标,一是减缓目标,即通过温室气体排放,增加植树造林,尽量减缓问题气体的排放;二是适应目标。因为当今世界的气候变化主要是历史上发达国家排放造成的,今天所有的国家也都在继续排放,地球的气候客观上已经发生了变化,每个国家、每个人都需要尽量适应它。

在可持续发展框架内应对气候危机

30日的国务院常务会议指出,应对气候变化要坚持五个原则:一是坚持在可持续发展框架下应对气候变化,二是坚持“共同但有区别的责任”,三是坚持减缓与适应并重,四是坚持综合治理,五



气候变化已经影响到人们生活和经济生产。图为去年重庆干旱期间,双石镇脚盆村的一块干枯荷塘 资料图

是坚持广泛合作。

长江证券分析师张凡在接受上海证券报采访时说,坚持在可持续发展框架内应对气候变化,是我国现实和理性的选择,中国必须认真应对气候变化带来的挑战,但是也不能使经济发展停滞下来,事实上,也只有经济和社会实现长期可持续发展,才能给应对气候变化提供条件。

对于“共同但有区别的责任”原则,邹骥教授解释说,中国是负责人的发展中大国,是全球人口最多的国家,肯定要承担应该承担的责任,所以要节能减排、实现可持续发展,但是也要看到,当今的全球气候变化,发达国家要负不可推卸的主要责任,同时发达国家更有能力、技术、资金方面的能力,所以要通过国际谈判和协商,让发达国家承担更多的责任,率先足额减排,降低人均消耗。

其次,国家气候战略还要将国内发展目标与全球气候保护目标有机的结合起来。”邹骥说,从战略上,这两者是完全一致的,在作中长期战略安排时,应该节能减排的工作、循环经济的工作都纳入到气候保护中去。

■相关报道

### 气候战略促进国内排污权市场发展

□本报记者 何鹏

“《中国应对气候变化国家方案》的出台,将会促进我国排污权交易市场的发展,从而给相关上市公司带来持续的经济效益。”长江证券分析师张凡在接受上海证券报记者采访时说。

众所周知,2005年《京都议定书》正式生效之后,最大的亮点就是清洁发展机制的崛起。“清洁发展机制也就是CDM(Clean Development Mechanism),其核心内容是允许发达国家与发展中国家合作,在发展中国家实施温室气体减排项目。简单理解就是,如果国外有一家企业的排放额度不够用了,可以向中国拥有额度的企业购买。”张凡解释说。

一个成功的案例是,去

年8月份,G三爱富(600636)控股子公司常熟三爱富中昊化工新材料有限公司HFC-23分解项目作为清洁发展机制(CDM)项目,于8月8日在联合国CDM执行理事会注册成功,预计每年能为公司增加9000多万元的净利润。

据了解,截止到2007年3月9日,国家发改委批准的CDM项目共有340项,其中包括新能源与可再生能源、分解温室气体HFC-23、甲烷回收利用、节能和提高能效、造林与再造林、分解二氧化氮、燃料替代、低排放的化石能源发电等多个领域。

“申请CDM项目关键是拥有过硬的技术水平,企业只有加大环保力度,提高技术水平,才能节省出排放额度去市场交易。”张凡说。

CDM项目的实施,既可以提高企业的环保水平,降低区域温室气体排放,又可以从发达国家获得资金和技术支持。资料显示,发达国家履行《京都议定书》在2012年前需要减排的50亿吨二氧化碳排放当量,其中一半由国内完成,另一半约25亿吨需要通过清洁发展机制,联合履行和排放贸易完成。CDM和联合履行大概10亿到15亿吨。

“作为通过经济手段缓解气候危机的重要政策,我国国家气候战略的出台会对CDM进行肯定,目前已签约的减排量未到3亿吨,在2008年之前,中国能够提供的排放权市场是非常巨大的,这无疑给相关行业的优秀上市提供了新的利润空间。”张凡说。

### 中工国际工程股份有限公司关于更换保荐代表人的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

根据《证券发行上市保荐制度暂行办法》的规定,本公司聘请国信证券有限责任公司(以下简称“国信证券”)担任公司首次公开发行股票的保荐机构;同时,国信证券指定林郁松、石芳为公司的保荐代表人。

2007年5月31日,本公司收到国信证券《关于更换保荐代表人的函》,根据该函,因石芳发生工作变动,国信证券委派杨建伟担任保荐代表人,负责本公司首次公开发行股票项目持续督导工作。变更后,本公司首次公开发行股票项目持续督导保荐代表人为林郁松、杨建伟。

特此公告。

中工国际工程股份有限公司  
董事会  
2007年6月1日

### 云南宁洱地震受灾人数达18万

党中央、国务院高度关注地震灾情

□综合新华社电

记者从云南省普洱市宁洱抗震救灾指挥部办公室获悉,截至3日15时30分,普洱地震已经造成300余人受伤,受灾人数达18万多人。

据介绍,截至3日15时30分,普洱地震已经发生余震300多次,因灾受伤群众到市、县、乡各级医院救治的人员达300余人。经普洱市宁洱抗震救灾指挥部办公室进一步核实,先期“3人死亡”的统计数据,其中1人认为重复两次统计,截至16时,已确认2人死亡,28名重伤人员中20名已经转移至市医院治疗。

此次地震震感强烈,波及宁洱县城及全县各乡(镇),城乡房屋受损严重,土木结构房屋墙体普遍倒塌,砖混结构房屋普遍出现墙体开裂,承重柱移位。宁洱全县7个乡2个镇85个村4个社区约3.5万余人

户,18.6万余人不同程度受灾。

6月3日凌晨云南省普洱市宁洱县发生6.4级地震。党中央、国务院高度重视,温家宝总理、回良玉副总理要求迅速组成国务院工作组赴灾区协助做好应急处置等各项工作,并要求国务院有关部门和灾区各级政府认真组织开展抗灾救灾工作,全力抢救人员,妥善安排转移群众的生活,加强物资调配,抓紧恢复水、电、通信、交通等基础设施,同时切实加强震情监测会商,预防余震和次生灾害。

根据国务院领导同志的批示精神,由民政部副部长李立国带队,发展改革委、教育部、财政部、国土资源部、建设部、交通部、水利部、卫生部、地震局等部门有关人员组成的国务院工作组已于6月3日下午抵达灾区,核查灾情,慰问灾民,协助当地开展抗震救灾工作。

### 自来水出厂水质基本合格 无锡市水危机得到缓解

□据新华社电

度、浑浊度、耗氧量等主要指标都比1日有大幅好转。

太湖蓝藻暴发引起的无锡市饮用水危机得到缓解,截至3日下午,无锡市出厂自来水的水质基本合格,蓝藻污染导致的嗅味基本清除。市民除饮用和做饭仍依赖纯净水外,其他生活用水已经正常。

自1日早晨清除蓝藻嗅味技术取得突破后,无锡市自来水除藻工作进展顺利。省市有关部门定期检测自来水水质。根据无锡市卫生局报告,2日上午8时至10时,监测中桥、贡湖、充山和锡东水厂出厂的水质,除中桥水厂出厂水耗氧量超标外,其余水厂出厂水所有指标均合格。2日,全市管网末梢水的色

目前无锡市场上的纯净水供给货源充足,据无锡市商贸部门统计,截至3日下午,无锡市各大超市有15万箱纯净水存量,能够满足市民的购水需求。自2日以来,无锡市没有出现市民排队购买纯净水的现象,纯净水市场价格也保持稳定。

### 安徽省属企业一季度效益大幅增长

马钢集团、铜陵有色销售收入分别达99.9亿和82.2亿

□本报记者 鲁长波

据安徽省国资委介绍,今年一季度,安徽37户省属企业累计实现营业收入371.8亿元,同比增长16.5%;实现销售收入465.1亿元,同比增长22.6%,其中3月份销售收入创下173.2亿元的单月最高纪录。马钢集团、铜陵有色实现销售收入突破50亿元,分别达到99.9亿元和82.2亿元。

安徽省国资委有关负责人指出,省属企业盈利能力增强主要得益于钢铁、水泥、证券企业的利润大增。

另外,生产销售方面,安徽37

用数据说话的软件  
用科学决策的工具

四大武器 财富多空龙虎腾空

无需下载的行情系统  
[www.compass.cn](http://www.compass.cn)

指南针 咨询 010-64893888  
021-68471068

证券代码:002051 证券简称:中工国际 公告编号:2007-021

### 中工国际工程股份有限公司关于更换保荐代表人的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

根据《证券发行上市保荐制度暂行办法》的规定,本公司聘请国信证券有限责任公司(以下简称“国信证券”)担任公司首次公开发行股票的保荐机构;同时,国信证券指定林郁松、石芳为公司的保荐代表人。

2007年5月31日,本公司收到国信证券《关于更换保荐代表人的函》,根据该函,因石芳发生工作变动,国信证券委派杨建伟担任保荐代表人,负责本公司首次公开发行股票项目持续督导工作。变更后,本公司首次公开发行股票项目持续督导保荐代表人为林郁松、杨建伟。

特此公告。

中工国际工程股份有限公司  
董事会  
2007年6月1日

证券代码:002051 证券简称:中工国际 公告编号:2007-022

### 中工国际工程股份有限公司关于签署经营合同的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

近日,中工国际工程股份有限公司与委内瑞拉农牧渔林及相关行业基金签署了《农业机械和加工设备采购合同》,与乍得共和国国民矿业部签署了《乍得巴赫水泥厂项目商务合同》和相关的运营维护合同。

委内瑞拉农业机械和加工设备采购合同金额为4,375万美元。供货内容包括农田灌溉设备、农产品储藏、运输设备、小型捕捞船只和配套动力系统、小型太阳能发电设备、农产品加工设备和大豆仓库等。由我公司负责设备的安装、调试、培训,并对农产品加工厂和大豆仓库进行配套土建,合同工期为2年。

乍得巴赫水泥厂项目商务合同和相关的运营维护合同总额为9,233万美元。该项目位于乍得西南部的凯比河省,内容为矿山开采设备供货、年产20万吨的波特兰水泥生产线及电站建设,以及配套的道路施工等。合同工期为30个月,运营维护期5年。

特此公告。

中工国际工程股份有限公司董事会  
2007年6月1日